

Príprava novej Koncepcie vodnej politiky na roky 2021 - 2030

V decembri 2020, Ministerstvo životného prostredia SR začalo s prípravou novej Koncepcie vodnej politiky na roky 2021 - 2030 s výhľadom do roku 2050. Východiskom pre tvorbu Koncepcie vodnej politiky je súčasný stav ochrany a využívania vodných zdrojov a na vodu viazaných ekosystémov, pričom je Slovenská republika viazaná povinnosťami a legislatívnym rámcom EÚ. Koncepcia reaguje aj na nedávno prijaté strategické dokumenty EÚ a to Stratégia adaptácie na zmenu klímy a Akčný plán nulového znečistenia. Ambíciou MŽP SR je navrhnuť novú vodnú politiku, aby sa zabezpečilo postupné obnovenie poškodených vodných útvarov, zastavilo znečisťovanie vôd, pokles množstva podzemných vôd a zabezpečil sa dostatok bezpečnej pitnej vody v regiónoch. Na tvorbe Koncepcie sa podieľalo viac ako 200 expertov zo všetkých štátnych orgánov, odborných organizácií a zástupcov mimovládnych organizácií. Návrh Koncepcie sa zameriava na desať prioritných oblastí, ktoré sú vzájomne prepojené a reagujú na súčasné výzvy vodného hospodárstva. Najdôležitejšou výzvou súčasnosti je adaptácia na zmenu klímy najmä prostredníctvom zmiernenia negatívnych vplyvov klimatickej zmeny. V oblasti vodárenstva a zásobovania obyvateľov pitnou vodou navrhnuté opatrenia vychádzajú z princípu, že zdravotne bezpečná pitná voda musí byť dostupná pre každého obyvateľa Slovenska a každý má rovnaké právo na jej využitie pri dodržiavaní legislatívnych oprávnení. Ekonomický dopad na rôzne skupiny obyvateľov musí byť rovnaký, teda musia byť nastavené systémy pomoci pre špecifické ohrozené skupiny obyvateľstva na kompenzáciu dopadov. Koncepcia zdôrazňuje potrebu diverzifikovať zdroje vody pre zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou; navrhnuť riešenie stabilného zásobovania pitnou vodou na celom Slovensku aj v súvislosti s očakávanými dopadmi zmeny klímy, osobitnú pozornosť venovať východnej časti Slovenska s deficitnými oblasťami. Do Koncepcie už boli zahrnuté požiadavky novej smernice EÚ pre pitnú vodu (č. 2020/2184).

Bližšie informácie o postupe pri tvorbe koncepcie nájdete na:

<https://www.minzp.sk/voda/koncepcne-dokumenty/koncepcia-vodnej-politiky-roky-2021-2030-vyhľadom-do-roku-2050.html>